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A szegény ember törvényéről.
A magyar társadalom kezdőmé- 

nyezö tehetsége, a legszebb czélok 
érdekében is, kitartása, szervezettsége; 
nem nagyon erős. Azok, a kik társa­
dalmi intézmények vezetői, sokszor 
szinte kedvet vesztve, reményt fel­
adva, állanak meg, midőn a társada­
lom nembánomsága, mint az éjszaki 
szél fagyos fuvallata ijeszti meg őket. 
Újabb időben azonban mind kedve­
zőbb tünetek vannak arra, hogy a ma­
gyar társadalmi intézmények, a közér­
deklődés erejére támaszkodva, meg 
tudnak erősödni ; hogy nem a pusz­
tába kiáltunk mindég, midőn a magyar 
társadalmat érdekeinek világos felis­
merésére, közczélokra szólítjuk.

Megváltjuk, erős várakozással néz­
tünk a gazdasági munkások segítő 
pénztára elé, mely törvényhozási utón 
lépett éli-tbe, de amely az ü »ké­
nyes belépés elvére van fektetve. 
Mindenütt, ahol a tömegnyomort ilyen 
országos intézmény apasztani akarta, 
mindenütt, hol a kis ekzisztencziák 
sorsát öreg napjaira az alamizsna- 
kérés vilincselésétöl megakarták men­
teni :akényszer t alkalmaz 
t á k. Francziaország, melyet ezz 1 a 
humanistikus alkotással megelőztünk, 
szintén a kényszer biztosítás leiéio 
lép. Németországban is kényszer biz­

tos tás van érvényben.Nálunk önkény - 
tes belépés elvére vim a pénztár fek­
tetve, csak az éves cselédtartökat kö­
telezi a törvény, hogy alkalmazottaik 
száma után a közadók módjára bizo­
nyos összeget az országos pénztárba 
befizessenek.

Azokat, a kik az intézet jótéte- 
; ményeit élvezni fogják, nem kötelezi 
belépésre a törvény. Tehát arról volt 
szó, hogy azok a kis emberek, akik­
nek sorsa biztosítására a törvényt 
megalkották, képesek lesznek e érde­
keket felismerni? Az intézet erőpró­
bája az volt, hogy egy év alatt vájjon 

1 hányán lépnek be ? Annál inkább, 
mert az elöljáróságoknak az intéz­
mény kihirdetésén, jóakaratu támoga­
tásán felüt egyéb kötelességük nincs 
s a fegyelmi vizsgálatok Damokles 
kardja azért egyikük feje felett sem 
lógott, mert nem tudtak tagokat ver­
buválni.

Ezek ellenére az év első napjáig 
113.000 rendes tag lépett be a pénz­
tárba. A biztosítottaknak, a kikér gaz­
dáik tizeinek, félmillió a számuk. A 

I rendes tagok száma újévtől is szapo­
rodott, 1300-an léptek be egy hónap 
alatt. Maga Ilosvay Endre, a mátészal­
kai járás főszolgabirája ‘250 rendes ta­
got gyűjtött. Legyen neve itt példa 
ként emlegetve.

Ilyen érdeklődést tapasztalván ép­

pen azok részére, akik vajmi nehezen 
hangolhatók arra, hogy keresetük egy 
részéből sorsukat biztosítsák : nem 
lehet mást feltennünk, mint azt, hogy 
az intézmény emberbaráti szelleme meg- 
ihlette az egyszerű embereket és a 

I pénztárnak mintaszerű, e mellett egy- 
I szeiü adminisztráczióját, hogy a se- 
I gélyre jogosultak gyorsan, minden 
utánjárás nélkül kapták meg a segé-

1 lyeket. Az az 540 bajba, szerencsét- 
lenségbe jutott ember, a kiknek, vagy 

! akik családjának a pénztár a mepillető 
' segélypénzt utalványozta a leghűbb 
1 propagálói az intézménynek. Amint­
hogy a tagok ott léptek be nagyobb 

i számmal, a hol valamely társuk bajba 
I jutván, tapasztalták, mily gyorsan jön 
laz emberbaráti intézmény segítségre.

Természetes, hogy csak a kezdet- 
I kezdetén vagyunk. És természetes, 
hogy ha az elöljáróságok nem lenné­
nek annyira túlhajtva a közigazgatási 
időkhöz kötött ügyekkel és jobban 
utána nézhetnének a pénztárnak : leg­
alább is kétszer annyian léptek volna 

I be. De az a derék gárda, mely ezen 
népsegitési akczióban oly lelkesen és 
annyi önzetlenséggel állott munkába, 
megfogja tenni az országos intézmény 
továbbfejleszíéseért, amit tennie . ada­
tott. A falu honorácziorjainak eme 
munkája, egyúttal a társadalmi paciti- 
káczió müve is. Mert kétségkívül csak

Székelyek a Jakab Ödön 
falujából.

it.
Tiszta, rendes magyar volt ez a mi 

két székelyünk. Máthé József. Kádár András 
vadusdi székely uraimékon ősi és házi gyár­
tás volt minden gúnya. A birka bőr süveg 
a nyájból telt ki, a nyáj szolgáltatta a gyap­
jút a házilag, a nők által készített bolyhos, ^ 
hamuszürke gyapjú küczóhcz és fehér ha­
risnyához , székely ember munkálta azt a j 
kendert is, a melynek rostjaiból a kedves 
székelynők a Máthé uraunék fehérneműjét 
szötték-fonták; sőt szövik fonják már ősi ■ 
századok óta. Hiszem, hogy még a bak ! 
kanoshoz való bőrt is vadasdi székely tímár 
törte ki. vadasdi székely varga varrta meg. 
Mégis több helyt megcsufolták okét az ősi, 
becsületes, tisztes viseletűk miatt, pedig hat 
drágább, becsesebb, becsületesebb, szebb 
viselet «, mint a Tiller Mórok bársonyos-1 
prémes,talmi bogiáros diszmagyarja, mely-, 
nők az anyaga méregdrága, hitvány idegen.! 

pompája pedig kifordított, meghamisított

Addig volt boldog, elégedett és becsü­
letes ősi erkölcsű az alföldi magyar is, inig 
ősei viseletéből nemzetközi piaczi silány, ezu-j 

I bár rongyokért nem vetkőzött ki, míg dől- j 
i aoskezü asszonykái, leányai a szövetet ma- j 
gok szötték-fonták . . . Pedig szőttek és 
fontak minálunk is, hisz az asszonyok mi ; 

; nálunk is büszkén mutogatják :

magyar.

No ezt az abroszt még az anyám, 
még a nagyanyám szőtte . . .

Miért nem szültök ma is? Miért nem 
szövitek-fonjátok a férjeiteknek, gyermekei­
teknek szükséges fehérnemű anyagot, mint- 
ahogy a vadasdi székelynő cselekszi / Mele­
gebb volna, kedvesebb volna, finomabb vo na 
a házi gyolcs, amelyről a boszniai katonásko 
dússal összefűzve eredeti szókelynótút is dalolt 
nekem („Arany csapos* d®brcc^e"‘
Kuueez bátya jó borától vidainodvan) Mathe 
József barátom, református székelyatyámfia, 
aki a boszniai hadjáratban is részt vett Az 
öreg czimbora nótáját pedig a maga válto­
zatlan eredetiségében itt közlöm :

Megkondult már az induló óra,
1 Pereg dobszó gyászos indulóra.

Isten hozzád Boljánics hu ára !
Vigan térek vissza a hazámba . . .

Az én rózsám gyolcsból varrott inget, 
Három éve tartsa a kaszlenbe . . .
Áztat rózsám minek is varrattad,
Ha te tudtad : Boszniában hervasztnak . . .

Ha meglőnek : jó lesz a sebemre,
Ha meghalok: eltemetnek benne.
Úgy sincs engem, u ki megsajnáljon,
Sem a szülém: sem az édes párom . . .

Mert bizony azon kényelemnél, hogy 
olcsón szerezhetik be a hitvány ruhaneműt 
az asszonyaink, becsesebb, drágább, de tar- 
tósabb is a házi gyolcs, a melybe a ma­
gyar föld ereje, harmatja van belofonva, a 
melybe a székolynők édes szeretete, buzgó- 
sága, öröme-bánata, érzései vannak bele- 
szövo ... Ez a sebre bizony orvosság, a 
halottnál pedig üdvös álmot nyújtó szem- 
fedő. És ép azért gyönyörködtem én az én 
két székelyem ősi, honi viseletében, mert 
mellette azt is tapasztaltam, hogy nem a 
visszamaradottságnak a burka az hanem 
józangondolkozásu, a földnépénél - sok
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a szeretet tudja 
leket 
az ar ,
ségc ledobta válláról a tömegvezetés meg 
nagy társadalmi kötelességét és

ipet olyanok vezették, akiknek lek.

figyelembe az uj m- Az adózó közönséghez.ellenié- gyék jóakarata
Eljött az ideje annak, hogy múlt év 

november havában lapunk hasábjain meg­
jelent „Az adózó közönséghez“ czimü czik-

.. föld- Iáit vannak a falukon az összejövetc-1 keinkben tett Ígéretnek eleget tegyünk.
Sokkal nagyobb foganatja van j Azon ezekünkben ígértük hogy közön- 
ouiuv fej ® 1 t i ségünket mindazon a reájuk nezve igen

kedveztek az agitáció jelszavai: lett azoknak az értekezletek!! , y j fontos dolgokra. melyek a most küszöbön
n-ibmV az idetzen áramlat, osztályfel- apropóra verődnek össze, mint o yan- j iU,ó három evi megadóz/atásból származ- 

‘ iplg/ú és megtermett nyo- mik. melyet sippal-dobbal hívogatnak.; hataak, esetről estbe figyelmeztetni fogjuk.
k , 1'■ . bm;,. Eirv-eev biztató szó, egy-egy epi-í Ezt már az adóösszeirásnál követendő léguletlenseg. Nincs más. 8"’ .fböl mely->l.i»ráS s a házbér jövedelmi vallon,isi ivek-

mód a társadalmi kiegyenlites mun- zod az \ , ■ ,,ek mikénti kitöltess és beadására nézve
- a napi sajtó nii-L_..... „lost sorrend szerint a követ­

fogás
mában az t

a társadalmi 
kajában, mint az, hogy 
vezető hivatását teljesítse. Es a nép 
hálás lesz azok iránt, kiknek szerete­
ti tapasztalja. Az országos segítő 
pénztár ismertetésével, terjesztésévé 
azt érik el azok, akik fáradnak, hogy 
a nép bizalma feléled, a szeretet me­
lege áthatja a sziveket. Es a törvény

kiegyenlítés mun
az értelmiség lyel pedig szolgai 

adása, 
riili le

megtettek,napi sajtó hÍr­
ni id ö n a nyomor könnyét tö- jiez^i£re jüvjuk fel figyelmüket: 
a pénztár, bajba, szerencsétlen- j — Az 1883 évi 44 t.czikk értelmében 

jutott tagján —sokszor íogana-1 oly adózók, kiknek ingatlan birtokuk van s 
tosabb mint a^iosszu oráczió. De az iugatlant jelzálogot kölcsön terheli, köle-
intézménvnek vannak igen alkalmas; lesek voltak tehervallomási ivöket 1902. év 

. ... január hó 31 éig bezárólag a városi adóhi-
népies kiadványai. A ki a penztni; vatalnál henyujtaui, mert az ilyen esetekben 
iránt érdeklődik és annak dolgozó, tag-: épen az adózó közönségre háramlik a ha- 

annyira a szeretet jegyében foganta- gyűjtőjévé óhajt lenni: forduljon a szón, a mennyibe,, . birtokon levő teher
b rendelkezései oly annyira ked- központi igazgatósághoz (Nádor-u. 32), úján fizetendő kamatösszegnek KW,-ja alt. 
mn, I uiuuM /asm ülj umijii. ! . -i.u „ai jövedelmi potadójuk kivetéseinél figyelembe
veznek a kis embernek, hogy aki az ahonnét megkap iá J' ' ^ J ' vétetik ; ha tehát volna olyan adózó, ki

"e‘ vallomási ivét jelzett időben beadni elmu- 
í iasztotta, de a mulasztást igazolni tudja, 

a : úgy azok még idézett törvény értelmében 
azt egy igazolási kérvény — mely bélyig- 
mentes — beadásával febr. 15 ig pótol-

vt./.in n II nn- n ; i

intézmény szervezetét megismeri s lu-, dányszámban és ingyen a törvény t
I , ..............1. I.,.,,,, .v.ilx- l/nnn \r ii m :lUVM T;í 7.11 tÁf

általában

es mondotta egyik parlamenti beszédében,
iMagyarországban j 11 J:‘ 'Aí igB<0iá#i kérvény

megerősítése

(latára jut annak, hogy mily könnyű pies magyarázatát, 
módot választónak arra, hogy a sze- »Lelkészek, tanítók, 
génv ember minden megerőltetés ítél- falu értelmisége az én munkatársaim 
ki.il befizethesse járulékát, mit kap
öreg napjaira mini szerez valamelyes Darányi miniszter s 
nyugalom bért, hálával telik el az iránt, 
ki öl ezzel az országos intézménynyel 
megismertette.

Azzal?a szeretettel, melyet a föld 
kérges kezű dolgosai iránt érezünk, 
hívjuk fel a mi lelkes munkatársainkat 
kiknek lelkét áthatotta a vágy, hogy a 
kis emberek jó voltáért tenni kell : vc-

Micsoda népjólét lenne ebből !

„ , melyhez a
a kis ember gazdasági megerősítése, vallomási iv pontosan kitöltve csatolandó — 
nem is mehet máskép, mint az ö lel- , akar Debreczcu ez. kár. város adóhivatalánál, 
kés közrem ti nkál kodásuk kai. Vajba az akár pedig a m. kir póuzügy'igazg., lóságnál 
ián a munka vonalán egy sorban lát-1mé* b*nyajth«tók és azok figyelőmbe lógnak
mink ezen a téren mindenkit. Ha pedig oly esettel is állana szembon

I egyik avagy másik adózó polgár, hogy bír- 
I tokát ilyen kölcsönnel az óv folyamán ter- 
I beinek meg, avagy több rendű kisebb köl*
I Cdönökat converlálas utján csakis az óv 
folyamán rendezhetnék, az ilyenekre is kiter­
jed mára törvényes kedvezmény, a mennyi-

tekint étben igazán meglepően felvilágo- i son feladjuk és beolvadjunk nálunknál ala- ben negyuiéltúaágu in. kir. p. ü. miniszter 
suli és tapasztalt, helyes gyakorlati érzékű, j csonyabb, durvább nácziókba. És csak í urnák 1898. évben megjeleni rendeleté alnp- 
do a mellett nemzeti eszményekben gazdag | tévelygő vagy nemzetünkhöz idegen lelkű ján ilyen esetekbua a teher vallomások az 
lelkeknek a burka. Azúrt örvendetesen is kívánhat olyat tőlünk,hogy mi fegyverezzük; adózó év október havának 15-ig bonyujtha- 
iapasztaltam, hogy a vadasdi két székely , le magunkat, a mikor ellenünk az ellensé- j tók és figyelembe veendők, azon megjegy* 
atyámfia nálunk is szégyenkedés nélkül, gek sok milliónyi légiója az erőszak és a ; zéssel, hogy az ilyen esetekben a kérvény és 
büszkén viselte az ilt szokatlan haris,íyás \ gaz hunezutsag fegyvereivel állig fegyrerko- i a vallomási ivek csakis a Pénzügyiguzgató- 
viselotel. j zik es tárnád minden oldalról. Azért nekem ] Sághoz adhatók be.

Minálunk ezt viselték már az ős-1 jobban, biztatóbban esett, midőn a Jakab j A 111 ad osztályú kereseti «dó — mely 
atyáink is, monda Máthé uram. Mi is visel-; Ödön falujából származott két székely, a j alá minden haszonhajtó foglalkozást űzők 
jük. Ez illik a mi sziklatom, fanyiivö terhes í világ polgárság igéi helyett, oda nyilat I tartoznak, az iparosok, ha segéddel dolgoz- 
élc'ünkhöz. kozott: j nak — vallomást ivek beadásának ideje is

És mázok is vau Ez az ősi viselet Ma még többen áldoznánk az éle- itt van, ezen vallomásokat ugyancsak az
külső jelvényként is összeköti ‘a mmunytól. 1,ttnkcl’,írünket a hazánkért, mint négy- 1883, evi 44 t. ez. intézkedése alapján a 
szásztól körül zajlott székelyt, oly viselet ez, I vennyolezbun 1 Ma már többen vagyunk.1 városi adóhivatal köteles kikézbesiteni, ha 
hogy csak kardot puskát kellene adni Maliié 1 Ma már löl)b közöttünk a katonaviselt cm-; tehát az adózóknak ilynemű vallomási i .ek 
uraméknak és mindjárt a badmezöre indul- i *)er 'Sl A huszár,a baka, a tüzér, minden-: kikézbesittetnek, akkor azokat pontosan lölt- 
iiatna egy egyöntetű, egy viseletű, ogyérzésü I katona kikerül mi közülünk. ! sék ki s 8 nap alatt a városi adóhivatalba
magyar nemzeti hadsereg . . . Józanul Ítélve! Gyönyörű érzések között hittem nekik, adják be. mert a ki azt beadni elmulasztja, 
nem szabad kicsinyelni tehát, ha e nép az | Mert az ősfehér harisnyás viseletű székelység ■ annak adója a törvény értelmében hivatalból 
ősi viselo'éhoz ragaszkodik, mert az pán- j valóban szervezett, hatalmas és egyenruhás ; összehasonlítás, avagy más beszerzendő 
ezélja is. j nemzeti hadsereg, csak fegyvert kell kezük -18 az adózókra úgy lehet káros adatok

Hisz tapasztaltam, hogy midőn később, i ,be, "rl,ni megujhodnak a Bem apó sz.é- al*Pján hivatalból fog megállapitlatni, illetve 
más, olahok közzé ékelt vidékről, templom 
gyűjtésre református székely atyafiak jöttek 
Hozzám, ezek már kivetkőztek az ősi haris- 
nyás viseletből, a nemzetközipiacz rongy, 
czábár ruházatát viselték, de maguk is .«at 
nyultabbiiak látszottak. Még a beszédjük 
sem volt olyon tiszta, mint az én két vadasdi 
székelyemé, akik még öntudatosan büszkén 
mondtak :

— Minálunk még ifél az oláh a sze- 
kajtól, ha a vásárban összejövünk, kiporoz­
zuk őket . . .

Ez a helyes I Mert legyünk inkább de­
mokrata Vázsonyi Vilmos ur szerint „kultur 
bestiák', mintsemhogy magyarságunkat alja-

kelyfiainak vitéz regéi ... Ki volna tehát 11 javaslat ilyen alapon fog elkészülni, 
oly hitvány, hogy veszni, szétztilloni hagyná Az 1883. évi 44. t.-cz, II. rósz I. fe- 
nemzelünk ezen leghívebb, rettonhetetlen: jozet 11. § c. pontja értelmében a Ill-ad 
katonáit? í osztályú kereset adóul alapul szolgál: a há-

Minduyájunknak sorakozni kell mellé-isszák első évet megelőző 
jük és minden alkalmat felkeli használnunk, i - s . . *z h7,>'.,?T1. ^^IX. t. ez.
hogy megsegítsük, lelkesítsük őket; azért Lirv üilet! ™f*á"aP,tott kerese '
nemzeti ünneppé és anyagiakban is sikeres y redmeny átlaga, 
eseménnyé kell tennünk a debreezeni Csoko-j a8ht i ,, ,.
nai kör azon székelyestólyét, amelyre Bone-i kölei »d osztájyu keresett adó, az adó
dek Elek, Jakab Ödön is Ígérték hogy le- j Kötelesek által benyújtandó vallomások alap
jónok közénk, hogy a legnagyobb szereletet e”‘ ,,‘e*e!6zö 3 6vi- *
ébresszék székelyvéreink iránt. Máskülönben r,,n„ ' gy foglalkozás annyi ev óta meg 
az. Írást még folytatom. tn" ,n9m 011 ~ fönnállást idejére eső

o- l j n u ,nsic,a kereseti vagy üzlet nyeremény alapjánSzabad Hajdú. 1 vettetik ki.

A '
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Évi tiszta nyereménynek tétetik ex üz­
letből, vagy foglalkozásból eredő öiezee jö­
vedelemnek azon része, mely az Ízlel vegy 
foglalkozás folytatáséban szükséges kiadások 
letonásn után fenn marad."

Igen fontos tehát, sőt mondhatni leg­
fontosabb ezen tallomási izeknek a pontos 
Deadasa, mert épen ez az adó nem az, 
melynek kivetése a legkomplikáltabb s az 
adózókra nézve legveszedelmesebb.

Az Így beadott s a városi adóhivatal 
által tisszegyü.tött vallómnál iveknek a pénz­
ügy igazgat ósághoz leendő áttétele után fog 
a Ill-iid osztályú kereseti adó kivetési laj­
strom elkészülni előadói javaslattal ; mely 
lajstrom, mielőtt az adókivotö bizottság 
asztalára kerülne, áron ekeiből, hogy azt 
bárki is betekinthesse, s úgy a maga, mint 
másra vonatkozó észrevételét Írásban l'og- 
'alva vagy élőszóval az adókivető bizottság 
előtt előadva megtehesse, 8 napi közszem­
lére fog kitétetni a városházánál.

Felhívjuk tehát adózó polgáraink fi­
gyelmét annak a betekintésére — a 
kitétel ideje hivatalból előre tudatva kell, 
hogy legyen eljárás, hirdetmény és lapok 
utján — s általában az elmondottaknak 
betartására, mert csakis igv véli lapunk el­
érhetni azon czélt. melyet az adózó polgá­
rok érdekében e téren maga elé tűzött,

Az adókivetö bizottságok megalakulása, 
és a tárgyalási rend napok megállapitasa 
után a további teendőkre is figyelmeztetni 
fogjuk közönségünket.

B Gy

bábán pótszalmazsákok elhelyezésével 
még ezenfelül 5—6 vendéget is elhe­
lyeznek. Képzelhető, hogy micsoda 
aromatikus levegője van ennek a háló­
szobának, a melynek az állapotánál 
csak az a botrányosabb, hogy a köz­
egészségügyi hatóság még a XX-ik 
század küszö bén is tűri ezt; de ilye­
ténképpen az egyesület 2 frt 50—60 
krajezár napi hálásbért szedeget be a 
10 krajezáros vendégektől. Nyilvánvaló 
tehát, hogy közegészségügyileg a leg­
nagyobb kifogásokat érdemelte ez a 
helyiség eddig, melynek legújabban a 
közbiztonságát is kifogásolni lehet.

Mert mi történt Nickly Gyula átu­
tazó molnár legény nyel ? Megszállott a 
szállóban. Az emeletes ágynak az alsó 
rekeszében adtak neki helyet, de felet­
te is álomba merülve szuszogtak a 
czimbörák, midőn egyszer recscsent- 
roppant az emeletes ágy és a felsőbb 
hálóvendég másodmagával, a vasalt 
ágygyal együtt rászakadt a békésen 
szendergő Nicklyre, a ki ennek követ­
keztében, hogy mily súlyos sérüléseket 
szenvedett, leginkább bizonyítja az itt 
közölt, „orvosi látlelet", a melyhez 
megjegyzést fűzni felesleges.

a segítségen gondolkozott, mert noha 
Tóth Kálmán egy személy ben iparles- 
tületi elnök és a szállót fentartó ipa­
ros ifjúsági egyletnek is elnöke, kiuta­
sította, még pedig, a panaszos állítása 
szerint, durván utasitolla ki az iparos 
ifjúsági szálló áldozatát . . . Nickly 
Gyula panasza és állítása szerint egye­
bek között ily kifejezést is használt 
volna :

__ Bár tört volna be a többi
foga is, minek tolakodnak oda . . .

Az Így elutasított fiatal mester­
legény, mint értesültünk, a büntető 
bíróságnál panasz tárgyává teszi az 
iparos ifjúsági szállóbeli balesetet, az 
ott szenvedett súlyos sérüléseit.

Panasz az iparos ifjúsági 
szálló ellen.

(Rászakadt egy iparos legényre az emeletes
ágy)

Egyik debr ezeni jónevü iparos 
nem mindennapi panaszt mondott el 
szerkesztőségünkben. E panasz érde­
mes arra, hogy vele foglalkozzunk és 
hogy az iparos ifjúsági szállóbeli ál­
lapotokra a hatóság figyelmét különb 
sen felhívjuk. Súlyos vádakat tartal­
maz ez a panasz, mert orvosi bizo­
nyítvány is van hozzá mellékelve.

Debreczeni jónevü iparos polgár­
társunk szerkesztőségünkben megjelen­
vén. előadta, hogy nala az iparos ifjúsági 
szállónak (és szállóban) egy súlyosan 
megsérült vendége megjelenvén, még 
pedig igen sérült állapotban, ezeket 
panaszolta :

Névszerint Nickly Gyula, 24 25
év körüli, intelligens modorú és 
megjelenésű átutazó molnár legény a 
sérült és panaszos

Nickly Gyula f. hó 3-ik n szál­
lott meg az iparos ifjak szállójában, 
a hol — debreczeni iparos polgártár­
sunk előadása szerint — egy esti há­
lásért 10 k raj ez árt fizetnek a meg­
szálló iparos ifjak.

Mit kapnak ezért ? A mintegy 5 
méter hosszú, 3 éter széles szálló 
szobában van 5, úgynevezett emeletes, 
egymás fölött helyezett ágy, ezek va­
lamelyikében kapnak egy vaczkot, de 
olykor 2—3 hálótárssal is megosztva 
ezt a fekhelyet, melyekben 20 vendé­
get szoktak összefektetni; de a 8Z0'

Orvosi látlelet.
Nickly Gyula Ahonyi, Povtmegyci szü 

letésü. iparossegédet inai napon megvizs­
gáltam és kővetkező sérüléseket találtam.

1) Jobb felső metsző foga ki van
ÖrT%) Felső ajkáé, a kitört foggal egy 

irányban kívül belül mély znzatt seb. mely 
gényes és egész környezeteben dagadt, faj
italmas , , .

3) Alsó ajka belül zazott es egesz tér
jetielmében dnzzadt fá1dalmas_

4) Fején és homlokán több ütésből ere 
edő fájdalmas daganat és bőrhorzsolás.

Vélemény.
E sérülések tompa eszközzel ejtett 

ütésektől eredtek és 14 napon, belül gyó­
gyulni fognak a lágyrészek; mig az épfeg- 
nak tőben való kitörésé es a többieknek 
sérülése valószínűleg hosszas szenvedést 
sőt művi beavatkozást is eredményeznek.

Debroczen, 1902. febr. 5.
Dr Barger Péter

Ez az orvosi látlelet f. hó 5 di- 
kéröl van kiállítva ; ámde előbb, i. hó 
4-én a kitört fogú, összetört arczu 
molnárlegény felkereste Tóth Kálmán 
ipartestületi elnököt, a ki egyszersmind 
az ifjúsági egyesületnek is elnöke, 
hisz midőn a rendőrségen járt, a ren- 
dörségtöt is Tóth Kálmánhoz utasítot­
ták a sérült panaszost—, azután Tóth 
Kálmánnál elő is adta az esetet. Orvos­
lást kért tőle. hogy miután az ifjúsági 
szállóban történt ez a szerencsétlen- 
ség, vizsgáltassa meg, nem származik-e 
a sérülésekből komolyabb baj.

Mint járt el erre Tóth Kálmán 
az összetört arczu, súlyosan és fájdal­
masan sérült iparos társával, a ki pe­
dig nem valami züllött, «fektbruder" 
de intelligens fiatal ember? . . . Hát 
biz, a panaszos állítása szerint, nem

Farsangi naptár.
Febr. 5. Jóték. nöegyl. teaestélye.
Febr. 8. A jog. és tisztv. kör bálja a 

„Bíká“-ban.
Febr. 8 A Stem-féle munkások bálja 

a Margitban.
Február 9. Batyu mulatság a Mar­

gitban.
Febr. 15. Fillér egylet tea estélye a 

Bikában.
Febr. 22- A Falk-féle kefegyári mun­

kások mulatsága a Koronában.

NAPI HÍREK.
A betöltetlen tanácsnoki állás.
Szóvá teltük nemrégen, hogy Ron- 

csik Lajos főszám vevővé történt kinevez- 
tetésóvel megürült a kulturtanácsnoki 
állás s az még a mai napig nincs be­
töltve. A kultur tanácsnoki teendőket 
Oláh Károly . katonaügyi tanácsnok 
végzi ezidőszerint mint ösmert teljes 
megelégedésre ugyan ; de mégis szó vi­
tettük, hogy ily fontos ügyosztály ve­
zető állását betöltetlenül hagyják, mert 
hisz Oláh Károly más nem kevésbé 
fontos ügyosztály ügyeivel is meg van 
terhelve. Felszólalásunk nem hiába 
hangzott fel, mert érlesiilésünk sze­
rint, Puky Gyula főispánnak az a szán­
déka, hogy ezt a tanácsnoki állást még 
az általános tisztujitás előtt betöltse és 
már legközelebb mégis hirdetik erre a 
tanácsnoki állásra a pályázatot.

Közigazgatási bizottsági ülés.
DebreczűP város közigazgatási bizott­

sága Puky Gyula főispán elnöklósóvel ma 
délután ülést tart.

Rendkívüli tanácsülés
Ma délelőtt 10 órakor Simonffy Imre 

kir. tan. polgármester elnöklésével u város­
házán rendkívüli tanácsülés volt, melyen a 
múlt évről elmaradt és az ügyosztályok által 
előkószitott ügydarabokat intézték el.

fÄlL,
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Thaly Kálmán beteg.
Mint a legnagyobb részvéttel ér­

tesülünk, a debreczeni első választó 
kerület szeretett képviselője, 1 haty 
Kálmán országgyűlési képviselő, a kos- 
suth-párt vezérférfia, a kiváló magyar 
historikus betegen fekszik pozsonyi, 
Bél Mátyás-utcza 13. szám alatti la­
kásán. Azt azonban örömmel tudatjuk 
olvasóinkkal, hogy szeretett képviselőnk 
állapotában már némi javulás állott 
be, noha orvosai tanácsára egyelőie 
ágyban marad. A jeles tudós állapota 
iránt az ország minden részéből ér 
deklödnek; mi a magunk részéről is 
mielőbbi gyógyulást kívánunk a deb­
reczeni függetlenségi párt szeretett ko 
vetjének és büszkeségének.

Műkedvelő előadás Kábán
Kábái tudósítónk irja : A kábái olvasó 

egylet f, hó 2 án műkedvelő előadással egybe­
kötött tánczmulatságot rendezett, mely alku- 
lommal szmre került Szonmházy „Szerelmi 
naplója“ és a „Mozgó fényképek“. Össze 
vágó, egyönletü, a szép számú közönségei 
folytonosan derültségben tartó játék vonult 
keresztül mind a két darabon. A szereplők 
mindnyáján műkedvelőknél szokatlan készült 
seget mutattak s nagy buzgósággai igyekez 
tek a nézőknek egy élvezetes estét nyújtani 
A „Szerelmi Napló“ szereplői e kedvei kis 
darabot a maga teljes valóságában, a mii 
veszicsscget szinte megközelítő játékban 
mulatták bo s a figyelmet folyton lekötve 
tarló játszok kezzül, a darabnak mintegy 
koronájául emelkedett ki a fiatal feleségnek 
Margitnak (Hartha Rózsi) játéka, ki a nász 
útról hazatérő fiatal asszonyt megkapó ked­
vességgel játszotta. A „Mozgó fényképek“ 
szintén mindvégig lebilincselte a figyelmet 
s a szereplők versenyezve igyekeztek minél 
gondosabb játékát adni és sikerült is a kö­
zönséget állandó derültségben tartani. Az 
előadás érdekességét emelte az, hogy a 
„Mozgó fényképek“ anyis szerepétől az elő­
adás előtt néhány nappal visszalépett Váradi 
Antalné úrnő helyett azt Bariba Ilonka k. 
a. vállalta el s daczára a rövid időnek egy 
minta anyóst felmutató játékával méltó lie 
lye! foglalt el a szereplők között. Az ügyes 
és gondos rendezés Tőkés bűdre urat di­
cséri. Klöadás után tánc/, volt kivilágos ki- 
viradtig. Felülfizettek : Dávidházy János 2 
kor., Bőitek! bajos (Pocsaj) 4 kor., Horváth 
Kálmán 2 kor. Lengyel Antal (földes) 2 
korona, Dr. Gedeon János 4 kor., Bariba 
György 1 kor. 40 fillér.

A Dajna Bandi reminwzczencziákhoz.
Roppant szerette Bandit Jeney Pista 

Debroczcn hires rendőrkapitánya. Meg a 
régi „Bikában“ gyakran nyakába vette és 
ott kellett Bandinak gordonkazni. Megboldo 
gult Bay Borii bácsinak inog az volt a szó 
kása. hogy az egész mulat ótársaságot a 
földre ültette ... A czigányok szinte a föl­
dön hegedültek. Milyen keserves volt a 
szegény Dajna Bandinak rövid lábait úgy 
össze szedni, hogy a kis bőgő is megférjen 
közte.

Valami 25 évvel ezelőtt Popper Dávid, 
a hires gordonkás, hangversenyezett a szín­
házban. Bámultuk kitűnő technikáját, hatal­
mas futamait. ü voltakkor — talán még 
ma is — a gordonka király. Színház után 
a Koronába mentünk, a hol ma a kir. 
tábla áll. Ott volt szállva Popper.

A vacsoránál azt mondom Bandinak •

Ugyan játszd el mán havasi! magyarság luvaiu»», ncmcwui aa- 
... öt, . Irolta föl legújabban a székely-ügyet.

ur Bandi egv-két petyogtetés után rárántja, j ßcbreczen nemes komolyságát, erős 
Úgy szólott a kis bőgő, mint az igazi kürt. : hazaszeretetét, ösmerjük és tudjuk, hogy 
A Popper szeme tágra nyílik, vogre inog-; ^ ie|kesc(]ós nem holmi szalmatüz, ha-
szóiatt : oh selber „icht nach nem állandó, vonzalom, melyet min-
machen“ Iden igaz magyarnak éreznie kell a

* tönk szélére jutott székelység iránt,
Nem tudom maradt-e utánna vagyon . j ^ cgokonaj Kör nagyobb szabású fel- 

gyerinok korában nagyon 0|V,1SÓ eslétrendez,melyen tisztán székely
Írók és székely művészek fognak szerepel­
ni. Az estét e hó 15 re tervezték, de mivel

Valószínű, mert
szerette a pénzt. ... , y =

A mi kedves mátai biztosunk, farkas
Berti bátyánk, a kereszt apja beszélte hogy ............. ..............
még fiatal gyerek korában kiküldte Bandit 1R_én Marosvásárhelyen székéiygyulés 
az anyja egy szekérrel Földesre hogy kérjen |cgz> a m,jlatságot a székely gyűlés-
w •SLÄÄSSlklWr ,,t4ni **" ''“'usjlollÍLk A székely, 
meg u kapta a zsák búzát. Hazajőve! az képviselők es vezető fértiak mind le-

* ... , _____ óc iirórt neki két mnnnnl I W»h1WV.P 11 lift Íl fcüuzéfi boltos megállj tolta és Ígért neki két 
pengőt a zsák búzáért. Bandi, ki annyi 
pénzt soha se látott, oda adta a huzat. 
Most meg már nem mert haza menni. Vtsz- 
szament a községbe és eay másik földes 
urnái próbált szerencsét. Olyan szépen ját- 
szott hogy az is adott neki egy zsák bú­
zát. Az ntszéli boltos azt is megvette. Igv 
járta be a többi földes urakat is, elbeszél- j 
ven, hogy az anyja egy zsák búzát kér. | 

fcwel a históriával sok zsák huzat 
összehegedült, de mindig eladta, végre is 
tele zsebbel, de búza nélkül ért haza,

(N ck.)

mennek Debreczenbe a felolvasásra, 
melyen Budapestről Benedek Elek, 
Jakab Ödön és Gaál Mózes fognak 
szerepelni s Debreczenböl ottani szé­
kely irók és művészek. Mi pedig vár­
ván várjuk a mi kedves székely test­
véreinket.

..Az aranyérmes dalárdísták .*
(Visszhang a „Debreczen“ lehr. 4 diki ha­

sonló ez. napihircre.)
Igen tisztelt Szerkesztő Ur !

Ili ffvóffvszerész Dorogon. Í Nincs a világon olyan nagy, vagy ki­ll] gyógyszerész uoroguu cgi mit igaZ) vugy ha.nisitotl dicsérettel,
A hajdú dorovi jóhirü és nagyíorgalmu | órdenle vagy anélkül felemelni, gunynyal, 

gyógyszertárt Harsányi Lajos volt tulajdo- | szaljravai lesújtani ne lehetne, 
nos eladta Búnké László oki. 8TóÉD^eresz ft Debreczen Városi Dalogylot“,
nek. Az uj gyógyszeres/, már at ts vette az lerüieten, itt bent a l.azaban, de
üzletet s megkezdte munkálkodását. UvJ, uz”llkivül is> _ ugymondják, dicsősó-

... get szerzett a magyar dal kellő interpretá-
Elhunyt urino ! jasa által a magyar névnek s közelebbről

Részvéttel értesülünk, hogy özv. Göltl varosunknak, Debroczennek, — az a Dal- 
Nándor tó úrnő az éjjel elhunyt. Az elhunyt Rgyieti mely 40 evos fennállása óla, mindig 
nemcsszivü uriuö halálát gyermekein kívül ! tRrR| metszett hazafiasság és a „ne tudja 
kiterjedt rokonság gyászolja. A család gyász-1 balkozud, mit cselekszik a jobb“ nagy elve 

ítését lapunk zártáig nem kaptuk. i szerint felállított oltárra ezreket rakott le;
i az n Dalegylet, mely a bis dal, qui cito dat 

A jogász és tisztviselőkor jelvet vallva, mindig az elsők között állott,
tánezestélyének rendező bizoltsága felkéri : j ha kellett, itthon, ha kohol t - iotemes a-

Iäsä s. rr í í0^ wv V”

esetleg addig ki nem vallott jegyek más je- a megvalósulás tele midőn egyfelől nem»528 lo.n.1. kit/uleillBlrii. 2. A. “i"- , “"“.tSösszes rendező és tánezrendezö bizottsági nézzenek neki, másfelől nem érdemit, hogy 
tagokat, hogv 7-én esti G órakor a „Bika“ önfeledten, gúnyolódva szóljanak róla sem 
szálloda ezukrásztennében pontosan es lel- titkon, som nyilvánosán, mikor arra úgy
jes számban megjelenni szíveskedjenek. Ion 
los, az estélyt érdeklő dolgok megbeszélése 
tárgyában. 3. Általában kéri a n. é. közön­
séget, hogy az estélyen lehetőleg 9 órára

sem szolgált.
Az a leendő tény, hogy 3 - 4 embert, 

kik 25 hosszú esztendőn át, jó és bulsors
séget, hogy az esieiyeu luneiuiuy u uram ban kitartottak az egyesület s a csatlako- 
pontosun megjelenni szíveskedjenek, mivel j zóknak élesztő kovászaivá váltak, a Dalogy- 
a „füzértáncz“ beillesztése következtében a ! let, egy igen régi, közgyűlési határozata ér- 
tánezrend meghosszabbodván, annak zavarta-: teltnében sok-sok időt, pénzt és fáradságot 
lan lebonyolítása tekintetéből a táncz pont kívánó szolgálatért, láthatói elismerésként, 
9 órakor megfog kezdődni. ; elismerésül az ér lemnek, buzdításul a fiata­

labb generatiónak, mindent egybefoglalva,
Székely-este Debreczenben. jpgyczü8t- va«y arimyleliratos emlékérmet

A Maovarsáff“ Benedek Elek “Készséggel közöljük o nyilatkozatot. Mi a
A „Mágyarbág , ItCIlUlöK r . ; d:dárda régi, ösmert érdemeiből nem vontunk le

lapja, maga biztosítja a debreczeni j semmit, hanem a korbetegségének minősítettük es
közönség«!, hogy Benedek Elekkel "»iff 7,2,"’tt, 8 ;
egVÜtt a szókelysóg kiválói lejönnek véleményünk jelöli nyilatkozat daczára sem változott 
i „„„/„I, „ btAIzo! v óulAvo “ A Rono-ínu'K, söl megerősíti azt ; noha mind a dalogylo . hozzánk a „székely estére. A Bene | mind a dalegyleti tagok hasznos, hazafias müköde-
dek Elek lapja Ugyanis ezeket írja ; A sét elösmerjük és méltányoljuk. Mi különben nem

,1„|.,„, vóuro iu mpomnzdiilt és ! „önfeledten' gúnyolódtunk a datárdista medálja társadalom végié is megmozuuu es raiatt> hanem elítéljük azt-, mórt egészséges polgári
általános lesz az érdeklődés a szé- l társadalomban az ilyen hiuságos arany-ezüst érme- 
kelv ügy iránt. Nagy és kiváló fon-j zés«knek nincs helyök. Tessék azokat a Lgokat m s 
nuiy uj, j sí emléktárgyakkal kitüntetni. _ .
tosságu dolog, hogy az alföldi; Sierk.
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viszik azt a fehér és

•M'
■

riaBte,

ad, a maga eszméjéből : nem olyan tény, 
melyet gunynyal commentálni, avagy el­
ítélni lehetne.

Sőt úgy gondolom, hogy midőn az 
ismeretes és sokat használt „szalma láng 
magyar lelkesedést* valamikor szemébe 
vágja az igen tisztelt czikkezö urnák vala­
mely sváger : mindenkor bátrán hivatkozha 
tik a városi Dalegyletre, mely egy nemes 
eszme szolgálatában 25, sőt 30 évet, hűség­
gel, egyfolytában eltöltött ideális emberekkel 
rendelkezik, e „beteg kor elsatnyúlt csodái“ 
között is.

S ha most — helytelen informáezió 
alapján megiródott az idézett* cziinü czik- 
kecske, hiszem, hogy az igazi férfiassággal 
nem ellenkezik annak rektifikálása. Ezt nem 
csak hiszem, de tudom. Én is hasonlóan 
jártam el szerkesztő koromban.

Debreczen 1902. febr. 5.
Kiváló tisztelettel :

- a - n.

A dorogi tűzoltók bálja.
A h. dorogi önkéntes tűzoltó egyesü j 

let e hó 9 én tartja ez idei első tánezmu 
lalsagát a Novelly vendéglő termeiben saját 
pénztára javára. Belé, tidij 1 kor.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe
Beküldetett: A debreczeni izr. hitköz­

ség adófizető tagjai ezennel értesittetnek, 
miszerint az 1902 évi adókivetés u, adó 
rendszer alapján történvén — ennek első 
feltételeként az ös.-zes adózó tagokat külön­
böző osztályokba sorozta az osztályozási 
iajtsromokat a mai naptól lrczdve f. hó lob­
inál' 9-ig a jegyzői irodában (József királyi- 
herczeg-utcza *20.) közszemlére kitétettem, 
hol az osztályozás elleni felszólalások a 1. 
év február 9 én délután 3 5 óráig ülése­
ző adókivetö bizottság előtt személyesen 
adhatók be. Megjegyeztetik, hogy az adóki 
vetésről külön értesítést csak azon tag >k 
kapnak, kik eddig még megadóztatva nem 
voltak és a kiknek múlt évi adója vagy 
emeltetett vagy lcszállittatott.

A Dajna Bandi temetése.
Még a Dajna Bandi betegsége alatt 

ötszáz koronát küldött Szemere Miklós az ö 
kedves ezigánvának s most, hogy a halálát 
tudatták vele, ezer koronát küldött a tome-; 
lésére. Ottó föhcrczeghez is e jutott a Dajna 
Bandi halálának írre és a föhovczeg távira­
tilag ezer koronát küldött a magyar nóta 
nagy művészének temetésére, a moly teg­
nap’délután a legnagyobb részvét mellett 
folyt le. Óriási közönség sereglett össze a 
temetéshez. Érdekes, hogy a gordonkáját is 
vele temették a sirba.

Egy násznép veszedelme.
Egy derecskéi polgár családot kevés 

híján végzetes baleset érte tegnap délután 
amint épen Debreczetiből hazafelé igyekez 
lek. A Piacz-utczán a szekérbe fogott há­
rom tüzes vórü ló megijedt egy targonczá- 
tól és a szekeret elragadták. A szekér az 
Emke kávéház előtt felborult és a benne ülő 
öt embert maga ala temette, a lovak pedig fé­
kevesztetten rohantak a vasúti állomás télé. 
A három ló patái tüzszikrákat hánytak a 
kövezeten, a szerencsétlen emberek, akik 
között egy asszony is volt, egyenként buj­
káltak ki a szekér alól, csak egy asszony 
nem volt képes kiszabadulni a ^ száguldó 
szekér aljából. Végre a Deák kerencz-ut- 
ezánál megállították a megvadult állatokat. 
Szerencsére azonban nagyobb baj nem érte 
a derecskéiket, csupán áz ijjedtségtöl Aj ül­
döztük egy kis ideig.

a macst merényiéi.
Veszedelmes dolgot engedett meg ma­

gának egy meggondolatlan ember és csak 
a véletlennek köszönhető, hogy borzalmas 
katasztrófára nem változott. Az elmúlt éjjel 
ugyanis, a közelben fekvő Macs állomáson, 
eddig még ismeretlen tettes kiásta s azt a 
sínekre fektette. Kerékgyártó pályaőr a 
közelgő vonat előtt végig járta a vonal 
szakaszát és az egyik iát még idejekorán 
eltávolította a sínekről, azonban a másikról 

I nem lehetett, mert a 4112. számú vegyes 
vonat már az állomás közelében járt.
A vonat mozdonya ötven métert tolta maga 

i elölt a fát, mely a bejárati váltó rudjában 
megakadt és ecsuszolt a sínről. Valóságos '

: csuda, hogy a mozdony ki nem siklott s 
: magával nem rántotta az egész vonatot,
| mely telve volt utasokkal. A vasút által, 
í megejtett, előzetes vizsgálat alapján a gyanú í 
I egy volt csendőr ellen irányul, a ki mint j 
munkás több Ízben dolgozott az állomáson. I 

\ Tettét a bosszú müvének tartják.

Az angol koronázás költségei.
Egy frauezia lap a hivatalos programra 

1 áttekintése után kiszámítja, hogy Edwárd' 
király koronázása 100 millió frankba ke-, 
nil — A paireks a többi főranguak jelme­
zei 20 millióba kerülnek, 25 milliót szántak 
az idegen uralkodók és más magasrangu 
vendégelt ellátására, 25 millióba kerülnek 
az országszerte rendezendő lakomák.

Köszönetnyilvánítás.
Mély fájdalmam közt nőin mutasztha- , 

tóm cl szereteti férjem temetése alkalmából 
legmélyebb köszönetemet kifejez ni mindazon 
nagyra becsült testületeknek, magános urak­
nak. kik boldogult férjem ravatalát ékes 
koszorúkkal díszíteni kegyeskedtek ; nem 
különben a nagyrabecsült közönségnek azon 
nagy részvétért mely fájdalmamra enyhítő 
balzsamként hatott.

Magyar! testv. uraknak és zenekará­
nak külön-külön loghálásabb köszönete­
met fejezem ki a boldogult férjem iránt 
tanúsított kartársi jóindulatáéit ; s különö 
sen az impozáns módon összesített zene­
karokkal való megjelenésükért, melylyel a 
gyászmenetet meghatóan ünnepélysssó tették,

' ezennel szivemből fakadó köszönetét mon­
dok Özvegy Dajna Balog Andrásné.

Eltűnt elmebeteg.
Balku Imre 34 éves Honvéd u. 11 sz. 

a. lakos régóta csendes elmebajban szen­
ved. Hozzátartozói folytonos felügyelet alatt 
tartották, nehogy kimenjen a házból. Mint­
egy két hónap előtt azonban siknrült Balku 
Imrének az utczára jutni s azóta nyoma 
veszett. Hozzátartozói ma délelőtt jelentést 
tettek a rendőrségnek, mely elrendelte az 
elmebeteg körözését; hogy mily sikere re-5 
mélhető ennek — két hónap múltán — el-, 
képzelhető.

Szoyer Ilonka Debreczenben.
Szoyer Ilonka, ki nemrég vendégsze- j 

re pelt Debreczenben, a jövő héten négy es­
tén át ismét felllcp a debreczeni színház ; 
ban. Vasárnap kezdi meg szereplését. Mind 
a négy estén át altalános bérietszüncthen 
lép fel.

Fehér és rózsaszínű koporsó.
Két napszámos ember két koporsó fe­

delet vitt ma délelőtt a Rákóczi-utczán. Az 
j egyik koporsó fehér selyemmel, a másik 
í rózsaszín selyemmel volt bevonva. Es mivel 
a koporsót vivő emberek együtt tartottak, 
megállották az utczán az emberek s úgy ta­
lálgatták :

rózsaszinselyemmel bevont koporsót ?
Vájjon hová is vitték ? . . .

A debreczeni kölcsönös segélyzó
egylet igazgatósága elhatározta, hogy miután 
az uj tagok jelentkezése még mindig tart, 
az újonnan váltott könyvek után f. hó 15-ig 
a tagok késedelmi dij fizetése nélkül vétet­
nek fel.

Egy család éhhalála.
Borzalmas lassú tragédia történt a 

napokban a szcnt-lörinczi kavicsbánya mun­
kás viskóinak egyikében kénytelen volt egy 
csapat munkást elbocsátani, do addig is, 
mig munkát kapnak, megengedte nekik, hogy 
a telepen lakjanak. Az egyik viskóban lakott 
Pa neu Antal, feieséges, két gyermekes csa­
ládapa. A viskó ajtaja már napok óta nem 
nyílt ki. A felügyelő rosszat sejtve felfeszi- 
tetto az ajtót. A belépők elé rémes látvány 
tárult a viskó szegényes belsejében. Ott 
feküdt a kis szoba közepén az apa, anya, 
és a két gyermek megmerevedett, szederjes 
testtel. Az orvos megállapította, hogy éhen 
haltuk. A szerencsétlen munkás zsebében 
egy levelet talállak, melyben azt irju, hogy 
munkát nem kapott, koldulni restell s ezért 
választotta a borzalmas éhhalált.

Hírek a nagyvilágból.
Tolsztoj beteg. Gróf Tolsztoj Leó, a 

Times jelentőse szerint, súlyosan inogboto- 
I gedett. A betegségről részletes tudósítás nem 
I érkezett, minthogy a kiközösített költőről 
I n e tn szabad Írni az orosz 1 a- 
p o k 11 a k. — Csak annyi tudódott ki,

1 hogy Bér ten son professzort, a péter- 
I vári frauezia kórház főorvosat, távirati utón 
rendelték a nagy beteg költőhöz —- A mon­
tenegrói trónörökös párbaja öcscsével. Lon­
donból jön a Ilire, hogy Danilo monte­
negrói trónörökös párbajt vívott öcscsével, 
Mirkó hcrczeggel, mert ez csufolkodva nyi­
latkozott a trónörökös feleségéről, Jutta her- 
czegnőről. A viaskodásrúi, a melyben Mirkó 
herczeg kisebb sebet kapott, azt írják, hogy 
a két herezeg nem vívott ugyan párbajt, 
de fegyveres összeütközésük volt, a mely­
ben Danilo herczeg épen maradi, do 
Mirkó kerczeg sebet kapott. 
Ötvenéves tanítói jubileum. Klauber János 
kecskeméti tanító február 1-én töltötte be 
hetvenedik születésnapját, mely összeesik 
ötven éves tanítói jubileumával. A derek taní­
tó tiszteletére tanitótarsai és volt tanítvá­
nyai tebr. 9-én nagy ünnepséget rendeznek.

Távirat,
A képviselőház ülése.

— A .Debreczen- eredeti távirata. —
Budapest, február 5.

A képviselőház mai ülésén t lytatták 
a költségvetés tárgyalását.

Bakó Józset beszól először a költség­
vetés o len. Szólt u magyar fiuk elkesere­
déséről,hogy egészen német hadseregben kell 
szolgálniok.a választói jog kiterjesztését sür 
geti.Hollaky Imre a nemzetiségiek és a 
magyarok közti testvériséget teszi szóvá.

Hegedűs I mre a felvidéken terjedő 
cseh, tót mozgalmakra hívja fel a kormány 
figyelmét. Ellentétben Veszelovszkyval, meg­
szavazza a budgotel, mert a tót kultuszra 
egy fiillór sincs felvéve.

Vertán Endre es Nessi Pál interpellál- 
I tak, hogy a német nyelv jövőben a buda­
pesti elemi iskolákban töröltessék; Zboray 
Miklós pedig azért interpellálta meg a kor­
mányt mert nem gyakorolt felügyeletet az 
iparbanknál s nem tett intézkedést, hogy 
a nyújtott kedvezmények megtérüljenek
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Vadászatok egy töherczeg birtokán
Frigyr» fherciej öeszes uredalream 

1901-ben 71.537 vadat lőttek, mely iáimból 
11 hellyel vadászterületre 13832 db. u tűse 
heni birtokon 23.649, a magyar óvárira 
27406, Selloviter* 17750 db esik. Legkeve­
sebbet löltek liellyen, de hogy * javát ott 
lőtték, az bizonyos.

szín

SZÍNHÁZ.
Szerdán. .B* bérlet: A páholy, vagy:

A sznbadkőmüvevek. Bohózat 3 felvonásban.
Csütörtökön. boriét : Terez kapi­

tány. Operette 3 felvonásban.
Pénteken, „A“ beriet, újdonságul elő­

ször testvérek. Színmű 4 felvonásban.
Szombatéi, „IV bérlet, másodszor.

Testvérek. ,
Vasárnap két előadás, délután 3 őre­

kor féihelyárakkal. A Szent ivan éji álom. 
Vígjáték 5 felvonásban ; este bérletsziinet 
ben Debreczen a holdban Irta Than Gyula

Nebántsvlrág.
A Lili melleit a legbajosabb a frunczia 

operettet szép számú közönség nézte végig 
tegnap este. Nagyon is hálás közönség volt. 
Nem vette, vagy nem akarni eszre venni az 
előadás nagy fogyatezossagail. Azt ti szép 
operettel a szerep nőm ludasssal Így össze­
törni bizony kár volt. Az Isten is uidja meg 
azt a derek súgót, lm ö nincs, az egész 
előadás úgy elakad, mint terhes szekér * 
kátyúban. Uram bocsa, még Sziklay is úgy 
akadozott az első két íóivouásban, mintha 
valami pajkos manó visszavarázsolta volna 
süldő színész komba.

De aztan a Kmnlóssy ki-asszony já­
téka feledtette mindazt, ami fogyatékos volt 
előadásban. Oly kedves Denise, mint ő, 
aligha akad vidéki színpadon, zt a bájos 
szeinermetessogut a zárdái közismeretben, 
pnjko- hunczuisagot a spanyol fallal való 
jelenteiben, urán os vidámságot a katona- 
ruhában s azt a jelenetről jeleneire változó 
hangulatokban való könnyed eligazodás! ma­
gyar színpadon talán csak az egy Küry Klári 
tudna kedvesebben eltalálni, kinek ez a sze 
n p egyik force szerepe.

De kapóit is bőven virágot és tapsot 
mind n énekszáma uotti, sót vastapsbau is 
volt része, a mi pedig a primadonnái síké- ; 
rck hőmérőjén ez idő szerint a lorráspontut 
jelzi. Kiég jiik voltuk mellékszorepeikhcn 
Szigeti Lujza es liárdo Írnia.

A ferli szereplők közzül az egy Sár | 
kadi lett ki igazán magáért. A tegnapi ala­
kítása méltán sorakozik a Svibákukbeli de-j 
tektivje melle. Eddigi alakításai man szép j 
jövőt jósolhatunk neki, hu szerepeit mindig 
ily lelkiisnieretesseggel dolgozza ki. Makray 
játéka ügyes volt. azonban ajánlatosabb j 
lett volna szerepét Székelynek adni, mertf 
ha játékban nem is, do énekben minden-j 
esetre jobbat kaptunk volna tőle. Pedig az | 
a dallamos énekszám megérdemli, hogy ter j 
jeddlmesebb és jobb hangon énekeljek el. 
Nagy Gyula, mint féltékeny őrnagy jól jat

szott. Érezkövi játéka meglehetősen 
leien volt.

A zenekar vezetése eléggé pontos.
(--I —C.)

Vesitaizüxek.*)
(Az erkölcstelen színészet.)

Az aradi sziuügyi bizottság betiltotta 
a „Vosztaszüzek* czimu trágárság előadá­
sát* miután az egész város közönsége meg- 
nézte. Betiltotta pedig egy szótöbbséggel.

Nem ismerem a „Vesztaszüzek“ eztmii 
színdarabot, hanem a cziméből e.-s az aradi 
szinügyi bizottság határozatából következte­
tem, hogy az valami utálatos férczelntőny 
lehet, amely Budapestről indult körútra az 
országban. Szerencsére az első városban 
betiltották.

Ez a betiltás azonban szinte nevetsé­
ges, hiszen ötször vagy hatszor egymásután 
előadták azt a darabot, s Így az egész vá­
ros közönsége megtekinthette, sőt meg is
tekintette. , „

Kz után pedig nevetséges a szmugyi 
bizottság állásfoglalása, hiszen ha ötször- 
hutszor előadták azt a darabot, még né­
hányszor minden veszély nélkül előadhatták 
volna. Az a baj. hogy 
előtt nem tiltotiák be.

már a kultúra szolgálatában, hanem olyan 
szórakoztat* hely, mint az orfeum például, 
hiszen Tbália versenyre kel az orfeum ledér 
múzsájával u meztelenség dolgában, sőt 
még túl is szárnyalja, hiszen szabadon te­
heti, mert nem áll rendőri felügyelet alatt.

Más kulturállamokban már rég a ren­
dőrség ellenőrzi a színészetet, csak még 
nálunk nem ellenőrzi senki. Mert a szin­
ügyi bizottságok ellenőrzése, a mint az 
aradi példa mutatja, fabatkát sem ér.

lla az erkölcsök fölött a rendőrség 
őrködik, ám őrködjön a színészet fölött is 
s legyen meg a joga aboz, hogy a színpadi 
erkölcstelenséget is üldözhesse, akár a pros­
titúciót, a melynél halvány árnyalattal se 
jobb az, amit ma a színpadról hirdetni 
szabad.

Meg kell rendszabályozni a színésze­
tet, mert különben a jó erkölcsöknek meg. 
rontója lesz. Drákói szigorral kell kénysze­
ríteni a színészetet, hogy u tisztesség ha­
tárain belül maradjon. S ha néhány prima­
donnát közszemérem elleni kihágásért ér­
zékenyen megbírságolnák és a színházat 
büntetésből nehány estére bezárják, majd 
észre tér az erkölcstelenségeket hirdető szí­
nészet. Addig azonban nevetséges lesz min-

____ ____ dei. olyan törekvés, mint az aradi is. Mert
a darabol előadása ; nem utólag kell a júerkölcsök védelmére 
holott tartalmát ös-I kelni, amikor már késő is van, hanem biz-CIUU nőm rnvv/nu» ......... ........

merhették volna a budapesti lapok közlései j tositaoi kell azt előzetesen, amíg az
kölcsi metely nem mérgezte meg 
a lelkét.

senkinek

Hentzi rokona a koldus- 
tanyán.

(Egy magyar honvédkapitány özvegye.)

nyomán is.
Tulajdonképpen mire való is akkor a 

szinügyi bizottság, hu az ilyen, a közer­
kölcsre veszedelmes színdarab szilire kerül­
het egyáltalában ? Micsoda ellenőrzést vagy 
felügyeletet gyakorol ez a bizottság, ha az 
ilyen daraboknak erkölcstelen voltat csak 
az előadás után veszik észre ? Hiszen a 
szinügyi bizottságnak joga van nemcsak a 
heti műsort megismerni, hanem az elő-
adandó színmüveket is. Nemcsak kivonatban j Nagyvárudoi/fá város szélén van egy 
ám, hanem egész teljességében is. De kü-! alacsony rozoga ház, ahol szomorúan ten- 
lön’bcn ott van a főpróba. A szinügyi bi- getik életűket, akik az irgalom filléreire 
zottságnak joga van a főpróbát megnézni | szorultak rá. Emuk a koldustanyának na- 
és még akkor sincs késő, hegy az előadást gyón érdekes lakója van. Henlzi lábornok- 
betiltsa I n k, a szabagságharcz szomorú nevozetes-

Mindezt azonban elmulasztotta »z I ségü alakjának vérszerinti atyafia ez özv.
! „radi szinügyi bizottság, a melynek utólagos | Hentzi Károlyné, született Torőay Krisztina, 
állásfoglalása tehát kétszeresen nevetséges Hentzi Károly unokaöcscso volt az osztrák 

Ez alkalommal érdemes volna a szín- : generálisnak, s mint az, ö is Bernből szár- 
'ügyi bizottság reformálásával behatóan fog .mázott.
j lalkozni. A szinti yi bizottságok sehol sem j ggy nagyváradi ujságiró a napokban 
felelnek meg feladatuknak úgy, amint kel- látogatást tet( a koldustanyán, és az érde- 
lenc. Nem ellenőrei a színészetnek hiszen[ j.^ asszonvnyal való beszélgetését igyi színészeinek hiszen j ^ 
tőlük a legnagyobb erkölcstelenségeket is 
szilire lehet vinni. A szinügyi bizottság tag­
jai felelősséggel nem tartoznak tehát nem 
is végeznek semmiféle munkát, ha nem 
akarnak. Ha jól esik, akkor egyszerűen 
szemet hunynak a szilire hozott erkölcste­
lenségek elölt.

Itt volna az ideje, hogy a színészetet 
a rendőrség felügyelete alá helyezzük. Nem 
megalázó ez. hiszen a színészet nem áll

*) A szegedi „Közvélemény“ bői vettük át ezt 
a czikkei, inclylyel noha általánosságban nem ér­
tünk egyet, mert túllő a czélon, do közöljük, mert 
sok tekintetben a szeg fejére koppant.

Sznrk.

Az első szobában egy I dán ült akit 
kerestem. Egy aszkéta arczu, nv Írott hajú, 
vézna öregasszony, Keservesen nyögdécsel- 
ve kölözgette n rongyait.

— Maga Hentzi Károlyné ?
A matróna hevesen integetett a ke­

zével, idegesen hebegett, mire fölsegitették 
ültéből.

En vagyok, én, én — hadart gyor­
san s apró szeme villogott, mint a sárba- 
tiport gyémánt, — ugye valami jó hirt ho­
zott az ur, ugye ?

Az anyóka visszahanyailott a ládájára

mi

Selyem hlousok ™
való kelme

és feljebb — 4 mtr. valamint a legújabb, fekete, fehér és színe» 
Henneborg selymek 60 krtól 14,65 frtig. pr Mtr. — sima, csikós, koczka» 
mintázott, dainast stb.

Benyasssonyi selyem 
65 krtal - Irt 14.65 

Selyem damast 
65 krtól - Irt 14.65 

Selyem bastruha kelme 
egy öltözetre 

8 66 Írttól - Irt 42.15

Foulard selyem mintáaott 
60 krtól — frt 1.65 

Bili selyem 
60 krtól frt 14.65.

Selyem gronadin 
80 krtól - frt ?,«&•

2.35. forint
mtrkent, vám és bérmentesen a házhoz szállítva. 
Svájciba kétszeres levólportó kell.

Minták azonnal.

G. Hen&eberg selyem gyáros Zürich
cs. és kir, udv. szállító.
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s élénken figyelt, Kikérdeztem a viszonyai­
ról, amelyek méltán érdekeltek.

Elmondta az öreg asszony, hogy 1823- 
ban született és 1846 ban nőül vette Hentzy 
Károly csász. tiizérhadnagy, aki a szabad­
ságharc* szomorú emlékezetű alakjának 
Hentzi generálisnak volt unokaöcse.

— Az uram — tördelte az anyóka 
nogyvennyolezban honvéd lett s a 24-es 
tüzérek zászlóaljával járta a háborút. Ott 
volt a nagy ütközetekben is, dw én is vele 
voltam, Szolnoknál majd sebet is kaptam.

— Elbeszélte, hogy az urát Nagysarlé- 
nal, mikor Wohlgemuth tábornok állta 
a honvédsereg útját, kapitánnyá nevezte ki 
Klapka.

— A nagy háború előtt Péterváradon 
járt az uram bátyjánál (Hentzi tábornoknál) 
a ki akkor honvéd hadmérnök volt. Azután 
nőm látták többet egymást.

Hát az ura hova lett ?
— Én Aradig voltam vele. Aztán „jött 

Világos“ és többet sohasem láttam. Akadtak 
emberek akik azt mondták, elment Kossuth­
tal, látlak is. beszéltek is vele, egyik czim- 
borúja meg azt mondta, hogy Világosnál 
agyonlőtte magát. Tudom is én, mit higyjelt. 
Tahin levágták !

A néniké pergamen iirczán könvesep 
pék harmatoztak le, s bánatosan, némán in­
gatta a fejét, Az einlekek lepték meg.

— Van valami Írása az uráról ?
A Szerencseden asszony a vánkosa alól 

egy képet vett k1. Elmosódott, fakult mása 
vau rajt egv Kossuth szákálas, atillas hon­
védnek. Alfele daguerrotypia. A képre egy 
nemzetiszin kokárda van varrva, a milyent a 
szabadsaghnrez hősei viseltek.

— Ez maradt róla.
Az öreg ember, aki a leander bokor 

alján bóbiskolt, megrántotta a kabátomat:
— Van ennek Írása tömérdek, de az 

istennek se mutatja !
Kérni kezdtem az anyókát Hajthatat­

lannak látszott, de azután meglágyult, s elő­
kaparászott a ládájából egy rongygyal gon 
dósán átkötözött irás csomót, amiből postai 
vovenyek, utalvány-szelvények, s el nem 
küldött folyamodványok hullottak az ölébe 
Az utalvány szelvények elárulják, hogy a 
Tisza családi Lipovniczky püspök, Schlauch 
bíboros és egyéb előkelő nevek viselői se­
gítették kisebb-nagyobb összegekkel a sza- 
badsághös özvegyet. A ládában még maradt 
egy köteg irás, amit azonban csakugyan nem 
adott kézre.

Az öreget az elmúlt héten vitték a 
koldus tanyára a vasúti állomásról, ahol az 
éhségtől összerogyott. Addig koldulgatoti az 
úri házaknál.

— Most már — nyöszörgőit az anyó
nem pusztulok el. Van kávém, más meg 

nem kell . . .

hogy Ítéljenek fölötte, «öt némelyek még 
prófétái is. hogy az aranyborjúkat összetör­
jék és népöket az Ígéret földjére segítsék 
jutni. Kigunyolják és üldözik ők a bűnök 
és hazugságok hosszú sorozatai, hogy az 
emberek egymás romlottságát megismerjék, 
egymás romlását megelégeljék, és így az 
erkölcsi és szellemi haladás útjára vissza- 
térjeoek. En. is közkatona akarok lenni 
abban a költőesapatban, melynek a válság­
ba jutott nemzet meg mentésében nem 
utolsó része lesz. A nemzet nagy megráz­
kódtatás előtt all. Erőnk egyre fogy. És nincs 
közös szél, nincs közös eszme, ami a ma­
gyarságot egyesítené ! Pedig már láthatjuk 
jeleit az idő mellében forrongó indulatok 
hullámzásának. Elő kell készíteni a nem 
/.étel, hogy helyét győzelmesen megadhassa. 
E munkában minden magyartelke költő­
nek részt kell vennie, do csak oly költemé­
nyekkel, melyek a magyar nép erkölcsi 
világával megegyezve, erőteljes és me­
rész hangokon hirdeti az igazságot. Ilyen 
költeményeknek van nemzeti hatásuk ! 
Ostorozni, biztatni, le kesitent teljes erővel 
csak költemény tv pei. A vezérczikkek, sőt 
még a szónoklatok is mulandók. A szép és 
igaz költemény halhat illanok. Mint az imád­
ságot : milliók ismerik szó szerint. Ürömhöz 
képest én is kiveszem részemet ebből a 
munkából, lljabb verskötetemet, melyre 
ezennel előfizetést hirdetek, Tárogató czi- 
inen adom ki és főivé évi márczius havit 
ban, hu-vét előtt 12—14 ívnyi terjedelem­
ben, szép kiállításban fog megjelenni. A 
magyar olvasóközönséget e könyvemre való 
eiölizelésre kérem föl. Budapest 1902. lob 
ruár havában. Kornál István. Budapest, IX. 
Liliom-utcza 50. sz. 11. um. 17.)

moDALoe.
Tárogató.

Ez. a czime Komái István legújabb 
hazafi is verskötetének, a melyre előfizetést 
is hirdet, [tornai, már reg feltűnést keltett 
hazafias költeményeivel, azért ajánljuk a 
figyelembe ezen ,A magyar olvasóközönség­
hez. intézett sorúit.

(Alább közlünk egy mutatvány verset is.)
A költők megelőzik korukat tehát 

előkészítik a jövőt. Főként azokról a költők 
röl mondhatjuk ezt, n kik nagy eszmények­
ért teltre képtelen nemzetnék anyagiasság 
b;t siilyedt társadalmában kénytelonok élni. 
Ezek nem hízelgő szolgái romlott koruknak, 
hogy tetteit dicsőítsék, hanoin igaz bírái,

Az alföldóB keresztül
Vágtat előre a gyorsvonatnak,
A magyar alföldön haladunk.
Ki kitekintek az abl tkon át . . . 
Sürü sötétség künn a világ.

S Íme győzve az éji ködnek,
Száll ki a kürtből a szikra-őzön 
Fénye letépi az éj lepelét:
Hó betakarta a messze vidék.

Oh, le magyar föld, ősi hazánk ! 
Koldus ii néped : ö maga szánt. 
Dolgozik egyre s még se halad, 
Csak idegen hatalomnak urat I

S egyie sötétebb na.y nyomorod,
És mi kevés, a ki látja bajod,
Majd veszi észre ez a világ.
Hogy ha a népből tör ki a láng !

Kornál István

templomban volt. Szabadon prédikálhatott 
bárki, de mégis Colin győzte a legjobban 
szóval.

Gyönyörű férlias hangján mindig a 
tárgyhoz szólott és nyíltan a szög fejére 
ütött. Zsbemből Saahurgból, még távolabb­
ról is sereglettek a hallgatására. Még a 
hölgyek, a kisasszonyok is vagy mint ak­
kortájt nevezték a : polgárnők — zsúfolva 
szorongtak a karzatokon, a padokon. Kis 
kokárdát tűztek u kalapjok mellé és az ifjú­
ság lelkesítésére, mint egy angyalsereg, úgy 
énekelték a Marsoillaise-t. Képzeld el csak 
Annette Petit, Balger anyót.meg a többi vén 
csontokat, a kik most zsoltávos könyvekkel 
koezognak mellettünk, ölt is ott voltak. De 
a foguk, a hajuk meg akkor nem hullott 
ki. Fiatalok voltak és rajongtak a szabad­
ságért, egyenlőségért és testvériségért. Ha, 
ha, ha ! Szegény Bével, szegény Anette . . . 
M'iSt vezekelnek a bűneikért. Akkortájt, 
ennek daczára, igen lelkes honleányok vol­
tak, és hiszem is. hogy a jó Isten megbo- 
csnjt nekik.

Nevetgélve emlékezett ezen régmúlt 
történetekről. De midőn a templom lépcső­
jére felértünk : elszomorodott. Sóhajtott.

— Ó . . . ó . . . Változik a világ ! 
Ma is emlékezem r eá . , . Midőn Colin 
1793-ban kihirdette, hogy a haza veszély­
ben, csupán p vidékről háromszáz ficzkó 
masírozott a Hoehe generál táborába. Colin 
is utánuk ment, öt rendelték ki parancsno­
kul. És micsoda rettenetes férfi volt a grá­
nátosai élén. Uly szilárd vitéz volt ö, tilta­
kozott a Bonaparte császársága ellen is. 
Megtagadta a császári okmány aláírását. 
Most koesmáros.

Goulden ur szinte csodálkozva tekintett
körül.

— Nos lépjünk be !
Meghúzódtunk az orgona alatti x nagy 

oszlopoknál Égész Osszeszoritottak bennün­
ket. Nem szólt többet. Fölöttünk a karza­
ton néhány gyertya pislogott Mintegy két 
perczig igy szorongtunk, de még mindig tü­
lekedtek, gvülöngtek az emberek a há'unk 
mögött. De végre a Sirous alnbárdja mog- 
koppant a templom padlón, Goulden ur ol­
dalba löküil. mondván :

Végre, itt van ö !
Csupán fent az oltárnál pislogott egy 

gyönge fényű mécses , . . Egy sötét alak 
lépett fel a szószékbe. Kökli, a sekrestyés, 
két-három gyertyát felgyújtott a szószék 
körül ... a pap huszonöt hurmincz év kö­
zötti idős lehetett. Nyájas, rózsaarczu, fia­
tal férfi volt Szőke haja fürtökben omlott 
a nyakára.

(Folyt, köv.)

CSARNOK.
Valerloo.

Erckmann Chatrián elbeszélése után fordí­

tót a : ifjabb Móricz Pál.
Goulden apó, menetközben, nevetgélve 

beszélgetett a régibb időkről. Nevetve 
mondta, hogy Colin apó óta nem látott 
annyi embert ez ceti misén. Seliogysem 
tudtam elképzelni, hogy a baka kaszárnya 
melllelti, Vén „háromrózsa* korcsmárost 
emleget né.Kérdeztem tehát :

— Ugye bizony bár Goulden ur, az 
a Colin jeles lelkész volt annak idején ?

— Kinevette magát.
- Dehogy, ó dehogy ! Hisz az öreget ér­

tem Ugyanis 1792-ben a mi klubbunk is e

Valódi moskvai Karaván Teák*,
■ Valódi moskovai .PopofT 
Valódi Jamaikai Ram 
Valódi francia pezsgők 
Valódi franczia likőrök 

: Valódi hollandi likőrök 
Valódi franczia cognac 
Kitűnő magyar cognac 

; Kitnnő magyar tokaji asszak 
Kitűnő magyar pecsenye borok 
Kitűnő magyar asztali borok 
Kitűnő magyar tea sütemények 
Kitűnő magyar ezukorka specziálitások.
Kontsek Géza

újonnan berendezett üzletében
1 — Kosauth-utozu 7. 'ZHmZ

Dj nagy fűszer árjegyzék kívánatra ingyen.
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apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

2 nagyobb urilakás,
melynek mmdogyikv 5 szoba, M szoba 
és mellékhelyiségekből áll, legszesz v.láytás 
sál, udvari ^vezetékkel, a legnagyobbke 
nyelemmel berendezve, esetleg ist.i H6v 
,.gyűlt máj. Höl kiadó Ritkoczy-ulcza 11 sz 
(volt Liptai ház.) Értekezhetni ugyanott.

„ • í tanyás ujföld a szo-o nyilas hoszlói országul mel­
lett eladó Vörösmarty-ulcza ö. ____

ri-i -I t í Debvecz' nben a lllU"KlaClO lit!/ van Utcza elején piac­
hoz közel eső S. sz 4 Lő négyszögöl te- 
nilelii házzastelek kedvező felteielok mellett 
eladó. Értekezhetni llódy lleláneval Egyház- 
tér 17. Debrtcz.cnbcn.

z N t í _ nyerhető rövid
SZ(‘[) bajllSZ időn a hires 

Hajdnsagpedm-* használata által. Égy do­
boz 40 fi. Kapható Debreczenhen lóthtiela 
gyógyszertárában, valamint a készítő Orosz 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél ll.-Szoboszlon

Vastag bántott
ni, Debrcvzen kövezetvám nélkül 60 írtjával 
eladó. Debroe/.en Varga-u. 43 sz. a.

Ház és udvar május
1 tő kezdve kiadó a liatvan-u. 43 sz. a. a 
gyümölcs piaezon. Értekezhetni Csengcri 
Ignác/, liszlndttarában.

Ko y zsidó fiatal ember
teljes e1 látásra egy családnál (a főtéren) el­
fogadta tik. Agya nőit fiatal emberek jó házi 
kosztol is kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban

/? 1 zzss.aamHUB?' rs# 
Utánzás ellen védve 16807 s*.

IjjdönságT
5Wft"rJSSSE

illaraoHian.

POLGÁR SÁNDOR
m klr. nzívbad. nyert orvosi 

mii úti köUzcrcsz
BUDAPEST

VII. Erzsébet-körut 50
euétiz uj szerkezetű aérvkei-

I UH talált fel. mely a lefmo-
i dernebb technikai vívmányok
I köxött, orvotii kapacitások 

szerint, a legelsöbb he yet 
foglalja cl és e tejen a leg­
tökéletesebbnek bizonyult. 
Fent nevezett caegnel az 

összes bctcgápolasi eztkkek, 
kötszerek,

gummiáruk
síi. a legjobt, minőségben 
iutányosnn beszerezhetők 

Nagy képes árjegyzék 
ing ven és bérmentve. 

Fenti címre ügyelni tessék

1902. február 5.

1902. május 1-től kiadó.
Modern úri lakás KOSSUth-U. 7 SZ. 

I. emelet az udvarra, előszoba, világos 
3 szoba, fürdőszoba és minden más 
mellékhelyiséggel, parkét, tápét és lég­
szesz taszterekkel, tiszta udvar, jóvizii 
kul. Magános uraknak, kis családnak, 
irodának nagyon előnyös.

Értekezhetni :

Kardos László
üzletében.

OOOOOOO OOOOOO OOOOOOOOOOOOOOCOO o

Ölesé áruk,
közönséggel tudatni, hogy kézrnü-

Van szerencsénk a n. é. 
áru nagykereskedésünkben

DEBRECZEM, BCistemplom tsaxar
vászon, cliiffon, kanavácz, (Tcas-
vásznak, inlet, ninihiirgi vászoii,

zephirok, oxforrtok
végszámra oly olcsón beszerezhetők, mint azt máskülönben 
csakis nagybani vételnél árusítani szoktuk.

Tisztelettel

Goldstein es
Debreczen, Kístemplom bazár.Uebreczeu, ----------- w
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Maager Vilmos-féle
valódi tiszlitott

májOiaj

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szaiaggal(vö- 
1 ös s fekete nxomássár- 
gapapirou) van elzárva.

Seabury Johnson-félo

BENSON-TAPASZ
I a leghatásosabb szer ItösZvéity, csuz, de­

rékfájás, hátbaj. mellbaj, köhögés és 
mindenféle meghűléseknél.

i Óvakodjunk csekélyebb értékű utánzatoktól.
■Kapható Mihulovits J. gyógyszert. DebréCen, 
1 fitos Ferencz gyógyszert. N. Károly, 

Louis Ritz & Co. Hamburg.

törvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
2 kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor

MAAGER VILMOSTÓL
BECSBEN.

Az első orvosi 'ekmtélyek által megvizsgálta­
tott é- könnyű emésztlxetőséBénélfogva gyer­
mekeknek is különösen ajanliatik és rendeltetik mind- 
*ma eseieknél, melyrknó az orvos az egész testi 
szervezet, különösen mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a 
nedvek javítását, valamint általában az 
vér tisztítását el akarja érni. — Kapható a 
osztr. megy. monarchia legtöfib gyógyszer- 
tárában és gyógyszeráru kereskedésében. 
Főraktár és lörlarusitás az osztr. magyar monarchia 

részére :
Maager Vilmos Bécs,

111/3 , Heumarkt 3.
Utánzások törvényileg tiltatnak

Nyomatott Hoffmann éfT Kron^düTköi^nyo indájában Debrocsmn, a főpoatával «embeu.


